

下完班再“学艺” 夜校火出圈

“下完班、上夜校”的夜生活方式成潮流,海都记者走访发现,福州不少机构也开始筹备晚间艺术课

林雅璇
海都记者

从非遗技艺到传统手工艺,从运动健身到生活美学,近段时间以来,“下完班、上夜校”的夜生活方式在社交媒体中“出圈”,区别于20世纪80年代的那波夜校潮,如年轻人热衷的夜校课程更丰富多元。近日,记者走访发现,福州虽然还没有对市民开放的公办夜校,但不少机构已经开始筹备晚间艺术课程,榕城的年轻人也可以开始期待自己的“学艺”生涯。

夜校有何魅力 让年轻人纷纷加入

近日,上海年轻人“下完班、上夜校”的夜生活方式在社交媒体中“出圈”。夜校到底有何魅力,让这么多年轻人趋之若鹜?记者也通过社交平台,联系到两位定居上海的年轻人,听听她们的想法。

刘女士告诉记者,她是今年4月偶然了解到上海市群众艺术馆面向市民开办各类夜间文娱课程,热门课程一上线就被一抢而空,她只抢到了“现代木艺设计与

制作”。刘女士笑言,一开始她对做木工有些抗拒,可没想到每周三晚上放空大脑专心凿木头的时光,温暖又治愈。到了6月,她已经能够独立制作小马扎了。“不仅能充实自己,也可以广泛交友,为很多像我这样的上班族提供了社交场合。”

上海白领莫女士同样在今年8月报名了市民夜校秋季班美妆课程。“第一节课先教我们判断自己的肤

质,传授护肤知识,此后的每节课都教一种不同风格的妆容,比如韩式裸妆、都市白领职业装、约会妆等等。”持续三个月的课程在近期结束,莫女士也从美妆“小白”进化为“达人”,她向记者展示了自己的课程笔记和试妆照片。莫女士说,她认为“夜校”曾是父母那一辈的概念,白天上班、夜里上课是生活常态,如今,借由这个概念,也给了年轻人提升自我的奋进目标。

福州民间“夜校”正在陆续筹备中

记者了解到,目前福州还未设立向市民开放的艺术类公办夜校,但不少机构受到夜校风潮的影响,已经开始筹备晚间艺术课程。

位于三坊七巷附近的一家艺术俱乐部主理人王女士(化名)表示:“我把夜校更加理解为一群同频的人找到一个自己喜欢的地方,去做一件有趣的事情,去除无聊无效社交、应酬以及高昂娱乐消费,寻找松弛感。不管生活的琐碎,在有趣的方式中放松、减压。”

王女士说,目前确定要开设美术和音乐两大

类目的课程,只针对18周岁以上的人群。“每周一晚上开设不同形式的绘画主题课,周三晚上是音乐课,不过暂时只教授中阮这个乐器。”

开课预告发出后,王女士收到了很多咨询。有人建议引入艺术疗愈类课程,也有市民想学习书法、围棋等,王女士表示开课后会逐渐更新课程。

参加了该艺术俱乐部举办的体验活动后,“新福州人”小欣对于“夜校”生活充满了期待。“在体验课上,我们用彩铅和油画棒绘制了一本小册子,虽然操作简单,但是

过程解压。”小欣说,今年大学毕业后独自来到福州工作,鲜少有业余活动。

“之前听说过北京、上海这些大城市都有开设文艺课程的夜校,感到很羡慕,现在也可以期待福州的夜校了。”张先生(化名)则在筹备更丰富的课程体系、规模更大的福州夜校。从瑜伽到插画,从陶艺到宠物社交,计划开设的课程达到了28个类目。张先生表示,每个类目10~12节课,学费均为500元。目前夜校仍在准备阶段,但已有几百名市民表达了报名意向。

第二届全国消防行业职业技能大赛开赛

福建消防精英角逐“金头盔”

海都讯(记者 毛朝青 通讯员 白玮 孙庭耀 林心洁 文/图) 为期5天的第二届全国消防行业职业技能大赛于11月8日上午在南京国际展览中心正式开幕。本届大赛代表了消防行业职业技能的最高水平,黄震、林辉等消防员12人代表福建队参加比赛。

来自全国31支代表队的343名选手齐聚南京,将在4天赛程中参加灭火救援员、森林消防员、消防通信员、搜救犬训导员、消防装备维护员、消防设施操作员6个竞赛项目的角逐。香港、澳门消防代表

团首次参与大赛展演交流。

全国消防行业职业技能大赛作为国家一类职业技能赛事,是广大消防行业技能人才展示精湛技能、相互切磋技艺的舞台。

赛事期间,同时将开展装备器材展示、消防技能展演、行业成果展示、互动体验等活动。

值得一提的是,取得相应名次的选手将分别获得“全国五一劳动奖章”“全国技术能手”“全国青年岗位能手”等荣誉,并予以记功奖励,各项目冠军将授予代表消防行业技能最高荣誉的“金头盔”。



消防员在比赛中



“讲文明 树新风”公益广告



不可轻出重人

公益广告印信篇

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣